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Marktgemeinderat 
 

Niederschrift über die 67. öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates 

am Dienstag, 11.11.2025 im Sitzungssaal des Rathauses Jettingen-Scheppach. 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 23:00 Uhr 
  

Anwesenheit: 
Abweichende Anwesenheit wäh-
rend der Sitzung: 

1. Bürgermeister Böhm Christoph  
2. Bürgermeister    Reichhardt Hans  
3. Bürgermeister    Seibold Josef  
  
Marktgemeinderatsmitglieder:  

Beißbarth Philipp (bis TOP 5, 20:37 Uhr) 

Botzen-
hart Rita 

 

Feucht-
mayr Helmut 

 

Fischer Jonas  

Heinle Paul  

Kraus Markus  

Kuhn Elmar  

Lippig Maren (ab TOP 4, 19:47 Uhr) 

Schmucker Markus  

Singer Josef  

Söll Helmut  

Spatz Andreas (bis TOP 8, 22:20 Uhr) 

Stiefel Cornelia (bis TOP 8, 21:51 Uhr) 

Strobl Raimund  

Weng Christian  

 
Entschuldigt: MGRe Löchle Holger, 
Schmid Christoph und Selzle Hans 
 

Abwesend ohne Entschuldigung: 

 

 

 
Protokollführer: Kämmerer Endris Matthias 
Verwaltung: BAL Guckler Markus 
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Öffentlicher Teil 
 
der 67. Marktgemeinderatssitzung vom 11.11.2025 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Marktgemeinderatsmitglieder, stellte fest, dass diese ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. Weder gegen die Ladung, noch 
gegen die Tagesordnung wurden Einwendungen erhoben. 
 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 07.10.2025 
 
Gegen die Niederschrift wurden keine Einwendungen erhoben.  
 
 
TOP 2: 1. Beteiligungsverfahren zur Teilfortschreibung Windenergie des Regionalverbandes  
 Donau-Iller; Abwägungsergebnis zur Stellungnahme des Marktes Jettingen-Scheppach 
 
Vorinformation: Auszug (Synopse) der Abwägungsergebnisse des Marktes Jettingen-Scheppach 
 
Sachverhalt:  
 
Anhand eines Lageplans zeigte der Vorsitzende die Teilfortschreibung im Bereich des Marktes auf, 
der insbesondere durch ein Vorranggebiet südlich der A8 betroffen ist. Deshalb gab man bereits am 
12.07.2023 im Rahmen eines informellen Anhörungsverfahrens eine erste Stellungnahme ab. Auch 
im Rahmen des 1. Beteiligungsverfahrens gab man mit Beschluss vom 05.11.2024 eine Stellung-
nahme ab, welche nun vom Regionalverband abgewogen wurde. Auf der Verbandsversammlung am 
21.10.2025 wurde nun die Stellungnahme des Marktes abgewogen. Der Vorsitzende verlas die Stel-
lungnahme des Marktes, sowie die Abwägungsergebnisse des Verbandes. Da sich durch die Abwä-
gung keine Änderungen für den Markt ergeben, wird er am zweiten Beteiligungsverfahren voraus-
sichtlich nicht teilnehmen können.  
 
Diskussion: 
 
Es wurde angeregt, das Ergebnis nicht einfach hinzunehmen, sondern ein Antwortschreiben an den 
Verband zu verfassen, aus dem die Unzufriedenheit des Gremiums hervorgeht. Insbesondere wurde 
moniert, dass die Trinkwasserversorgung hinter den überregionalen Interessen zurückstehen muss 
und dass eine Streichung von Vorrangflächen in anderen Kommunen möglich war, während es beim 
Markt (der schon durch eine umfangreiche Infrastruktur vorbelastet ist) abgelehnt wurde. Es ist eher 
davon auszugehen, dass durch den Wegfall von Flächen in anderen Kommunen der Markt diese noch 
mitkompensieren muss.  
 
Der Vorsitzende informierte, dass ein Widerspruch zum jetzigen Zeitpunkt nicht möglich ist und man 
sich wenig Chancen auf Erfolg machen sollte, da die Kriterien des Verbandes aufgrund der notwendi-
gen Rechtssicherheit strikt eingehalten werden.  
 
Das Gremium nahm die Information zur Kenntnis. 
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TOP 3: Sonstiges 
 
a) Rathausplatz/-parkplatz 
 
Der Vorsitzende zeigte sich erfreut über den Baufortschritt und sah die Überplanung der Maßnahme 
als gelungen an. Die niedrigere Mauer zwischen Platz und Parkplatz wirkt deutlich weniger wuchtig 
als ursprünglich geplant.  
 
 
Außerhalb der Tagesordnung wurden folgende Anregungen getätigt: 
 
a) Bürgerversammlung 2025 
 
Auf Nachfrage erklärte der Vorsitzende, dass die Bürgerversammlung voraussichtlich am 04.12.2025 
stattfinden wird.  
 
 
Böhm        Endris 
1. Bürgermeister      Protokollführer 
 
 


